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- ■ Késiratok nem adatnak viessa. —i— .

Nyilt-tóri közlemények soronként 30 fillér,

Villamos közvilágítás.
Tagadhatatlan, hogy városunk lassan bár, 

de mégis halad.
Szomorúan kell azonban konstatálnunk, 

hogy ehhez a haladáshoz a mi városunknak 
semmi köze.

Kaptunk pompás kövezett utakat — a vár­
megye jóvoltából; kaptunk telefont — az állam 
jóvoltából; kaptunk villamos világítást — magán 
vállalkozó élelmességéből s még csak azt sem 
mondhatjuk, hogy magunknak is van bennük 
némi részünk; mert amit ezek létesítésére 
fizettünk, s amit a fenlartásukra ezután fizetni 
fogunk, nem a magunk jószántából cselc- 
keszszük, hanem a muszájból; fizetjük és fi­
zettük azért, mert rákényszeritettek bennünket.

Ellenben bezzeg siralmas minden olyan 
dolgunk, amit nem a szükség kényszeritőfchalalma 
folytán kénytelenek vagyunk létesíteni. Hogy 
többel ne mondjunk: piaci árusálraink, járda- 
hálózatunk és kivilágításunk.

No, de várjunk nyugodtan. Az idő majd 
elhozza az uj árusátrakat, s járdahálózatunk 
már hiszen olyan, amilyen — lassan bár, de 
csak fejlődik s mégis lesz valami idővel mind­
egyikből.

Azonban közvilágításunk a lehelő legopti­
mistább felfogással sem mondható semmilyennek 
s amellett rémséges pénzbe kerül.

Tessék csak elgondolni, hogy ez évre köz­
világítás címen 3000 korona van előirányozva, 
amely azonban csak az elfogyasztott petróleum 
ára. Ehhez hozzá kell még számítanunk 3 ul- 
kaparó fizetését 930 koronát, amely ugyan

TÁltCZA.

Világhírű bűnesetek.

— A királyné nyakláncza. —
1784 szept. 5-én délelőtt 9—10 óra körül rette­

netes csődület, eszeveszett lótás-futás támadt Paris 
ulczáin. Katonák, rendőrök, férfiak, aszszonyok, 
gyermekek majd agyongázolták egymást, úgy ro­
hantak a pályaudvar felé. Senki sem tudta, hogy 
mi készül, de mindenki érezte, hog. valami nagy 
dolognak kellett történni.

Délelőtt 10 órakor már erős katona és rendőr- 1 
kordonnal volt körülvéve az egész pályaudvar. A 
százezrekre menő tömeg pedig a kordonon kivtil 
zúgva, kiabálva türelmetlenül várta a történendőket.

Ez a zűrzavaros állapot nem tartott sokáig, 
mert nehány perez múlva százaknak, majd ezreknek 
a szájából hangzott fel a kiáltás:

— Éljen a rendőrség I Éljen a katonaság. El­
fogták. Nem tudott megszökni.

A tömeg folyton ordítozott ugyan, de még 
mindig nem tudta, hogy kiről van szó. Nem sej­
tette senki, hogy ki lehet az, akit szökés közben 
ilyen nagy hü-lióval tartóztattak le.

egyébb munkák végzéséért is jár, de ha tekin­
tetbe vesszük, hogy még 2 tűzoltó s 2 éjjeli őr 
külön díjazás mellett teljesít állandó lámpa- 
gyújtó szolgálatot, ezek elhagyásával a 930 ko­
rona teljes összegében felvehető. Ehhez járul 
még az eltörött lámpák üveges munkálatainak 
dija, mely 100 koronában külön van felvéve s 
<0 korona legalább tényleg a lámpák törött 
üvegeinek pótlására megy el. 4000 koronába 
tehát mostani közvilágításunk úgy bele kerül, 
mint egy fillérbe.

S mit kapunk ezért a 4000 koronáért ? 
Bizony a semminél alig többet. Kormozva égő, 
füstölő, pislogó mécseseket puskalövésnyi távol­
ságokban.

S még mellé, mikor legnagyobb szükség 
volna rájuk, mikor még a szétszórt pislákoló 
mécseseket is áldásnak tekintenénk : zivataros, 
vak-sötét estéken a szél mind kiollogalja őket 
9 óppen akkor a drága fentartás daczára is 
bukdácsolhatunk, s a vízzel telt árkokba, po­
csolyákba nyakig potyoghatunk.

Az ilyen közvilágítás csak arra jó, hogy 
elmondhassuk, hogy nekünk közvilágításunk is 
van, de hogy a czélnak csak valamennyire 
megfeleljen ir, arról szó sem lehet.

És ez a hitvány világítás is csak a téli 
három hónap alatt van!

A most folyó magán villamos-vezeték ki­
építésénél alkalmunk volt a munkálatokat ter­
vező s vezető mérnökkel a villamos közvilágítás 
tárgyában beszélgetni s felvilágosításokat kérni.

Ha városunkban a közvilágítás bevezet­
tetnék, az egész város területe egyenletesen 
megosztott s sokkal több lámpával világíttatnék,

A titok azonban nemsokára felderült. A vasúti 
pályaház ajtaján egy csapat fegyveres katona lépett 
ki. A katonák szorosan közrefogva kisértek valakit. 
A katonák előtt rendőrök haladtak, hogy a menetnek 
utat csináljanak. Mikor a tömeg a fegyveres kato­
nacsapatot megpillantotta, 4—5 helyen is áttörte a 
kordont. Életveszélyes tolongás, veszekedés, kia­
bálás támadt minden oldalon, mert mindenki látni, 
tudni szerette volna, hogy kit kisérnek a katonák.

Beletelt egy jó negyedóra, mig a rend megint 
hely I eállott. A katonaság és a rendőrség nagy 
üg^gvel-bajjal utat nyitott a tömegen keresztül, s 
ezen az utón indult tovább a fegyveres katonacsapat, 
még mindig eltakarva a foglyot, aki szorosan kö­
rülfogva középen haladt.

Mikor a menet a tömegből valamennyire kiver­
gődött, hirtelen egy kocsi állott elő. A fogoly egy 
rendőrtisztviselővel felült a kocsira, amelyet lovas­
rendőrök és katonák vettek körül. Mikor a fogoly 
fellépett a kocsi hágcsójára, az elszörnyüködés mo­
raja futott végig a tömegen, mert a letartóztatott 
szökevény—Rohán bibotnok volt.

A tömeg ordítozni, szitkozódni kezdett, mikor 
a bibornokot megpillantotta. Hogy a zűrzavar teljes 
legyen, harsány éljenzések is hangzottak fel innen- 
onnan.

A menet e közben gyorsan haladt a fogolylyal, 
úgy, hogy a tömeg magára maradt. A kocsi a ki­
vételes bíróság palotája előtt állott meg.

mint amennyi ma van. Ezek a lámpák termé­
szetesen jóval nagyobb fényüek lennének, mint 
pislogó petrólem mécseseink s sokkal sűrűbben 
lennének elhelyezve,

Természetes, hogy ilyen berendezés oly 
tetemes költségbe kerülne, amit mi meg nem 
bírnánk s csak úgy volna létesíthető, hogy a 
cég maga építené ki az egészet s mi a fogyasztott 
áramért pausált fizetnénk bizonyos ideig, mely 
idő lejártával 30—60jév múltával az egész'^be- 
rendezés teljesen ingyen menne át a város 
tulajdonába. Addig azonban természetesen a 
fentartás, törölt lámpák pótlása stb. mind a 
létesítő c-jg kötelessége volna.

Ilyen feltételek mellett évente mintegy 
10.000 koronát kellene fizetnünk, amely összegért 
azonban kapnánk becsületes, acélnak megfelelő 
világítást s nemcsak a téli három hónapon át, 
hanem az egész éven keresztül.

Hogy ez. mily előnyös és daczára, hogy a 
mai világítással össze sem hasonlító, mennyivel 
olcsóbb annál, kitűnik az alábbi számadatokból:

Mostani világításunk 3 hónapon át 4000 
koronába kerül, amint fentebb kimutattuk; ily 
rendszer mellett egész évi világításunk 16,000 
koronát emésztene fel, szemben a villamos vi­
lágítással, mely évente csak 10.000 koronába 
kerülne.

Tessék számításba venni, hogy a községi 
póladóból ezen összeg fedezésére 5*3e/e esnék, 
mig a mai világításra 2,l°/o esik. A különbözet 
tehát 3*2e/o, mely többlet fizetése ellenében 
kapnánk igazán jó, megfelelő világítást s nemcsak 
a téli hónapokra hanem egész éven át Amellett 
az egyes lakosok is aránylag olcsón juthatnának

A bibornokot leszállították a kocsiról s bekí­
sérték a palotába, amelynek kapuit azonnal bezár­
ták a háta megeit. A bíróság palotáját ettől a pilla­
nattól kezdve erős katonai és rendőri fedezet őriz­
te. Rohán bibornokot egy első emeleti szobában 
zárták el, s kihallgatását másnapra tűzte ki a kivé­
teles törvényszék vizsgálóbirája.

A tömeg eközben a királyi palota elé vonult. 
Fülsiketítő zaj és lárma töltötte be a palota kör­
nyékét. Szitkozódott, átkozódott, fenyegetőzött, gú­
nyolódott a tömeg. Kő kő után repült, s rövid pár 
perez múlva nem volt a palotának egyetlenegy ép 
ablaka sem.

A katonaság és a rendőrség nemsokára ren­
det csinált ugyan, de ez a rend csak látszólagos 
volt. a nép rettenetesen fel volt háborodva, s lel­
kében ott kisértett már a forradalom gondolata.

A király és a királyné mélyen megdöbbenve, 
sírva nézték végig ezt a rettenetes jelenetet. Érez­
ték, hogy hatalmuk végórája közeledik.

Mikor a királynénak jelentették, hogy Rohán 
biboi nokot szökés közben elfogták, nagy örömmel 
igy kiáltott fel:

Hála Istenek! Legalább igy kiderül teljes 
ártatlanságom.

Szegény, ha tudta volna, hogy ez a letartóz­
tatás végveszedelembe sodorja nemcsak őtet, ha­
nem a trónt és az egész királyi családot is.

(Folyt, köv.)



.SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉ,

világításhoz, miután minden ház előtt vonul­
nának el közvilágítási vezetékek s igy olcsón 
bekapcsoltathatná magát minden fogyasztó a 
város bármely részén, ami eredményezné azt 
is, hogy nagyobb számú fogyasztó mellett az 
áram egység ára is alacsonyabb lehetne.

Ajánljuk ezek megfontolását, a közjói és 
városunk haladását szivükön viselő városa­
tyáink figyelmébe.

KÖZIGAZGATÁS.

Ajánlat. Müller János budapesti óragyáros a 
héten ajánlatot adott be a tanácshoz a toronyóra ki­
javítására vonatkozólag.

Adóvégrehajtási dij czimen a múlt hón pban 
G5 kor. 01 fillér folyt be a városi adópénztárba.

Intési dijakból a múlt h napban 10 kor. 20 
fillér folyt be a városi pénztárba.

Uj iparos. Reich Sáinuelné Verner Róza rőfös- 
és divatáru-üzletet akar nyitni. Kérelme felett a napok­
ban határoz a tanács.

Megszűnt ipar. Schvarcz Mór a szatócs-iparról 
a héten lemondott.

A Szent-György-korcsma állása Grósz Károly 
a héten kérvényt adott he a tanácshoz az iránt, hogy 
a város vagy építtesse fel a Szt-György-korcsma le­
égett állását, vagy engedjen el a haszonbérből. A kérel­
met még nem tárgyalta a tanács.

Uj iparos. Ellenbógen Sámuel a szatócs-ipar 
folytatásának engedélyezéséért folyamodott a héten a 
tanácshoz.

Iparíigyi kihágás. Biró Lajos helybeli ruhafestő 
feljelentette a tanácsnál Unvár József miskolezi kelme­
festőt a miatt, hogy nevezett itt Szoboszlón, ügynökök 
utján, iparigazolvány nélkül ruhafestési munkákat vál­
lal. Kivárjuk, hogy a tanács erélyesen megvédelmezi az 
ilyen kihágókkal szemben a helyi-ipart.

Felhívás. Azok, akik az. V.iOö-ik óv második 
frlvben és az 1906-ik év folyamán birtokol adtak, 
v<T!vk, vagy örököltek, i»irtokiveik kiigazítása czél- 
i'iból jelentkezzenek február !!»ik napjáig Váezi 
lerencz tanácsnoknál, le'cnlkezések d. e. Bórától 
12 máig fogadtatnak el. Akik már előzőleg jelent­
keztek, azokra ez a felhívás nem vonatkozik.

Sorhuzási hirdetmény. Az 1H87 évben szii- 
l,,t,,lt hajduszoboszloi illetőségű I korroszlályu álli-
las kotok sek sorshúzása folvó évi február hő 6 én.
délelőtt í) órakor, a városháza nagytermében fog 
megtartatni. Kzen sorshúzásra azzal hívom meg 
az I korosztályú állítás köteleseket, Itogv az ott 
megnem jelent állítás kötelesek részi"1 re a sors- 
számnk ab lirotl által lii\ alalhól lúgnak kihuzal ni. 
Hajdnszobosz.ló l',f08 január 31. Körner Géza r. al 
kapitány.

hírek.

— Névnap. Tegnap, Ignác/, napja alkalmából 
nagy számmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők 
és jóbarátok Hetey tgnácz tisztiügyészt ó-s Dénes 
Ignácz polgáriiskolai tanárt. \ jókivánatokhoz mi 
is csatoljuk a magunkét.

— Adomány. Lengyel Imre nyug. kir. táblai 
birö 50 koronát adományozott a helybeli szogénya- 
lap javára. Fogadja e helyen is a városi hatóság 
köszönetét.

— A H-Szoboszlói takarékpénztár mához 
egy b- tre tartja meg évi rendes közgyűlését saját 
helyiségében.

— Távozó tanítónő. Pólya Irmát a mult héten 
a nyíregyházi polgári leányiskolához tanítónővé vá­
lasztották m.-g. almi legközelebb már el is foglalja 
állását.

Nyugalmazott börtönőr. Az igazságügy- 
miszter Rozsvai István börtönőrt saját kérelmére 
véglegesen nyugdíjazta. A nyugdíjazás elrendelé­
séről a járásbíróság vezetője a kővetkező módon 
értesítette Rozsvai Istvánt: Igazságügyi Miniszter 
O méltósága unt véglegesen nyugdíjazta. Éhez ké­
pest fogházon szolgálata alól 1V08 január hú öl­

ével felmentem és utasítom, hogy a jelzett napon 
előttem szereljen le. Egy a hivatalos iratokból, 
mint a bíróság tagjaitól nyert értesülésem szerint 
ön fogliázőri kötelességének évek hosszú során 
át fáradhatatlan szorgalommal, lelkiismeretesen és 
becsületesen felelt meg. Amidőn ezt készséggel 
elismerem, egyúttal óhajtom, hogy nyugalmazta- 
fásában hosszú időn keresztül állandó elégedett­
séggel gondoljon vissze az állam szolgálatában 
eltöltött munka időre, bajduszoboszló 190S január 
30. Sándor Józset li. kir. járásbiró.

— Marádi és a váltó. Maradi Bálint a tize­
desek szobájába szokott járni melegedni. A tizede­
seket bosszantotta a dolog, s elkezdtek gondolkozni, 
hogy hogyan lehelne Maradin kifogni. Sok fejtörés 
után egyszer megszólalt az egyik tizedes:

— Bálint, itt nem melegszel tovább, hacsak 
nekem egy váltót alá nem Írsz.

Maródit nem hozta zavarba a fenyegetés. Eel­
vette a pennát, azonnal aláíróit egy régen lejárt, 1 
ócska váltónak s azután tovább melegedett. Az 
illető tizedes egy félóra múlva komoly képpel állított 
be megint.

— Bálint, mehetsz tovább, nem szabad mele- j 
gedni, mert visszalökték a váltót.

Marádi el is távozott, s útközben csak ennyit 
mondott:

— En fázom, de annak meg nagyon melege j 
lehet, aki engem kezesnek hiv.

— Jegyző a járásbirósluignál. A helybeli kir. 
járásbírósághoz Scholcz Elemér neveztetett ki jegy­
zőnek Debreczenből.

A papválasztiis lelett most már napirendre 
tért a közönség. A megválasztott uj lelkészt szere­
tettel fogadja egyházunknak minden tagja, Beszélik 
iigvnii, hogy a választási meg fogják lelebbezni, de 
■v.t senki sem veszi Komolyan mert a választás 
mi nt I. II tekintet ben tol x'ényesen és kifogástalanul 
fo'yi le. Az uj lelkész — amint halljuk, — csak 
augusztus hónap elején foglalja cl állását.

Az utolsó körvadászat. A helybeli vadász- 
Iáisaság pénteken tartotta meg az utolsó kürvadá- 
szalot. A vadászai gyengén sikerült, mert az ered­
mény csak i> drb nyúl lett. Most már inig a rtiezázás 
be nem következik szegre kerülnek a puskák.

— Kivilágítás nappal. Ami utczai világításunkat 
úgy intézik, mintha csak tréfa volna az egész dolog,
\ au rá esel, hogy koromsötét éjszakákon nincsenek 
meggyujlva a lámpák, de megtörténik az I-, bogy | 
nappal is világítva vannak az ulczák. Igv például 
tegnap reggel 8 órakor még a Nap-ulczán égett 
minden lámpa. A nappali kivilágításnak sok bámn- 
lója akadt, bár valósággal szánalom volt nézni a 
bekormozódott, összetört livegü, pislákoló lámpákat.

A papválasztással kapcsolatban közvetlenül 
lapunk zárta előtt a következő levelet kaptuk : 

l ek. Szerkesztő Ur!
Aki ir, igazat Írjon Az ön által pozitív alakban 

közölt az a liir, hogy én a lelkészválasztási meg» 
felebbezlem — valótlan. Erről a közlés előtt is 
meglehetett, sőt meg kelleti volna győződni. Nem 
tette. Kérem a hir megczáfolását.

Hajdúszoboszlón 1908 jan. 31.
Padrah Sándor..

A fenti levélnek szives készséggel helyet adunk, 
de megjegyezzük, hogy mi a most szóban forgó 
hirt „pozitív alakban“ sohasem közüliük.

— A jótékony nőegylet cabaret-estélye. Mini 
biztos forrósból értesülünk, a helybeli jótékony 
nőegylet február hó 23-dikán érdekes műsorral, és

— Ingatlan és földhitel forgalmi intézet Deb- 
reczzn Hunyady u. 17. sz. a vasúti állomástól egye­
nesen bevezető utón. Törlesztéses kölcsönöket olcsó 
kamatra a földbirtok 2/3 rész erejéig is a legelő­
nyösebb feltételek melleit igen rövid idő alatt esz­
közlünk. Drágább kamatú meglévő kölcsönöket ol­
csóbbra cserélünk (converlálunk,) mely esetben 
táblázási illeték újra nem fizetendő. Felvilágosítással 
bárkinek Írásban, vagy személyesen díjtalanul 
szolgálunk. Már több mint 12 év óta fennálló iro­
dánkat ajánljuk a tisztelt földbirtokos osztály fi­
gyelmébe. Tisztelettel Groszman és Mandel.

— Megfulladt ökrök. P. Nagy Pál VII-ik ti­
zedben lakosnak a tanyáján, az ólba bekötött ökrök 
közül szerdán este elszabadult egy, s az elszabadult 
ökör addig dulakodott a többiekkel, mig másik két 
ökröt a jászolba lökött. Mire a majoros észrevette 
a dolgot, a két ökör a jászolban megfulladt.

— A majorkertet egészen újonnan fogja be­
rendezni Varga Károly gazdasági ismétlőiskolai szak­
tanító. Az uj berendezés czélszerübb is, jövedel­
mezőbb is lesz, mint az eddigi volt.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakünyvvi hivatalnál a következő liázasulók van­
nak kihirdetve:

Vőlegény: Mennyasszony:
D. Tóth Lajos Tóth Eszter
Silve Lajos Szilágyi Juliánná
Hupuczi Sándor Juhász Mária.

— Műkedvelő előadás. A helybeli iparosif- 
juság a jövő hónapban műkedvelő előadást rendez 
a tüzoltóegylet pénztára javára. Az előkészületek 
már folynak.

— A Vl-ik tizedbeli polgári olvasókör múlt 
vasárnajii bálja alkalmával Sághy Ferencz gyógyszerész 
ur 1 koronát adományozott a kör pénztára javára. 
Fogadja e helyen is az elnökség köszönetét.

— Elfogdosott tyúkok. Szabó Sándor tanyai 
lakosnak a tyúkjait Dobi Mihályné Soós Juliánná szin­
tén tanyai lakos állítólag elfogdosta. Az ügy a bíróság 
elébe kerül.

— Az elemiiskolákban a héten tartatlak meg
az. első félévi vizsgák. A gyermekek ez alkalomból 
pár napi szünidőt kaptak.

— Ki lesz az angyalházi biztos? A közbir­
tokosság febr. 8 iki közgyűlésének egyik tárgya 
lesz az angyalliázi biztos megválasztása is. a biz­
tosi állásra Béres Lajoson kívül Cseke Jakab és 
Mugxai Mihály is pályáznak. Legtöbb kilátása Bé­
lés Lajosnak van, akinek megválasztása bizonyosra 
vehető.

— Két esküvő. M. Tótli Bálint földbirtokos 
szerdán tartotta esküvőjét Kovács Eszterrel. Ugyan­
akkor tartotta esküvőjét S. Kovács Pál földbir-- 
tokos is M. Tóth Máriával. Násznagyok Hetey Ig­
nác/. és Oláh Miklós voltak. A díszes esküvőknek 
nagyon sok nézője volt. Hosszú boldog életet ki­
válniuk a liatal pároknak.

— Tűzoltók iskolázása. Tury József tűzoltó 
alparancsnok csütörtökön este előadást tartott a 
tűzoltóknak a szakszerű tüzóltásról. Az előadáson 
az egyletnek 20 tagja jelent meg. Ajánlatos volna, 
ha az egylet tagjai teljes számmal látogatnák az 
előadásokat, mert a tüíoltúegylet parancsnoksá­
gától vett értesülés szerint a tananyag legszebb és 
fegtontosabb része most következik.

— Gazdák bálja. A helybeli függetlenségi és 
48 as Kossuth-kör február 16 án zártkörű táncz- 
mulatságot rendez saját helyiségében. A mulatsá-^ T a uiuiaisci-

tea estelylyel egybekötött mulatságot rendez. Ismerve g°n resztvesz Dr Just János országgyűlési képriselő 
az elnökség buzgólkodását és ügyességét, valamint ISi
az előző években rendezett ugyan ilyen mulatsá- - A Vasút utczai polgári olvasókör ma este
goknak kitűnően sikerült voltat, egy kellemes mu- tánczmulatságot rendez a Kossuth-kör LelvistW- 
latságra van kilátásunk. Felhívjuk tehát ez estélyre ben. J “
a közönség érdeklődését. A műsort a jövő télen 
fogjuk közölni.

— A Vl-ik tizedbeli polgári olvasókör múlt
vasárnapi bálján felülfizettek: Soós Mihály 2 kor, 
Stabler Dániel 2 kor, Nagyfejed József I kor. Fo­
gadják e helyen is a rendezőség köszönetét. Ven­
déglős Stabler Dániel volt, aki kitűnő itallal látta el 
a vendégeket.

— Uj fogházőr. Rozsvai István nyugdíjaztatása 
toh tan a helybeli kir. járásbírósághoz Szilágyi István 
nex'eztetetl ki fogházőrré. Az uj fogházőr eddig 
Debreczenben volt alkalmazva.

A Bánomként felkeritését a tavaszon teljes 
erővel megkezdik az egyes birtokosok. Kilátás van tehát 
arra, hogy a Bánóinkért ebben az évben már szilárd 
kerítéssel lesz felkeritve.

— A kir. adóhivatal uj épületének párkányzatát 
csaknem teljesen tönkretették az utczai gyermekek, mert 
a párkány majdnem mindenütt le van verve. Helyén 
való volna, ha a rendőrség megakadályozna a további 
rombolást.

— Az utczai csavargóktól nem lehet járni es­
ténként a piaczon, mert elállják a járdákat, különösen 
a korcsmák előtt. Felhívjuk erre a rendőrség figyelmét
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— Farkasok az erdőben. A Debmczeni 
UH»»,, azl b"ta a hólen, hogy a szoboszlói onlő- 
bon lark ások tanyáznak, s bogy a vadásztársaság 
nagy hajló vadászaim tervez a veszedelmes vadak 
elriasztására. Ebből a hírből egy beid sem igaz, s 
épen ezért mosolyogva olvasla városunkban min 
diaiki. A nevezett újságolt nyilván felüliéi te valaki.

A varos istállójának a teteteje olyan, mint 
a rosta. Az őszön kijavították vólna ugyan, de 
most is számtalan helyen megcsurog. A rósz tető 
tetemes kárt okoz a városnak, meri sok széna 
tönkremegy a padláson. A fogház meg egészségi 
szempontból esik súlyos kifogások alá. Igazán 
ideje volna, hog\ a varos épülőiéi végre — válni iá ra 
alaposan rendbehozassanak.

Tury Jó: séf árvaszéki iktató pár nap óta beteg. 
Szembaja miatt nem járhat fel a hivatalba, mert orvosi 
rendeletre egész nap setét szobában kell lennie.

— Műkedvelő előadás. Az iparos ifjúság ál­
tal a tőzoltócgy let javára rendezendő műkedvelő 
előadásban a következő szereplők fognak résztvenni, 
Nők: Tóth Istvánná, Tury Margit, Duzs Róza, Ko­
vács Ágnes, Tury Mariska. Férfiak : Laki János, Rácz 
Károly, Rácz Márton. Farkas Fcrencz, Tóth István, 
Sternberg János, Székely Imre, juhász Miklós, Végh 
Antal, Borbély Lajos, Nagy Ernő, Kovács Imre. 
Színre kerül a „Kósza Jutka“ czimü népszínmű.

— Felhívjuk olvasóink szives figyelmét 
azon körülményre, hogy Fekete Jakab kalap 
és férfi divat kereskedő Debreczmiben a 
kőtemplom mellett üzletét a téli idényre a 
legszebb árukkal szerelte fel, sott ti legújabb 
formájú plüseh és loden kalapok, siltkin és 
biber szőrme sapkák, kitűnő szabású férfi 
Ingek el égi s nyakkendők 1 Koronától kezdve 
téli belelt kesztyűk, vadász mellények és 
vadász harisnyák, térd és labs/.ármelegitók, 
hó es sárexipók a legnagyobb választékban 
olcsó szabott árak melleit kaphatok

Harcz a legeltetési jogért. A nádudvariak 
megint mozgolódnak. Azt szeretnék, hogy a tavaszon 
ők is kiverhessék a jószágaikat Angyal házára. Úgy 
halljuk, hogy a nádudvariak megint megmozgatnak 
minden követ, hogy legeltetési bárczához juthassanak. 
A dologból azonban nem lesz semmi, mert a közbir­
tokosság a legeltetési jog elismerése iránt indított per 
jogerős befejezéséig nem hajlandó legeltetési jogot en­
gedélyezni a nádudvariaknak. A dolog tehát marad úgy, 
ahogy eddig volt.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő I r!

Mikor a tavasz közeledik, mindig meg szokott 
érkezni szerkesztő úrhoz az én levelem is, amely a 
közterek és az utczák hcfásitását sürgeti. Ha a tekin­
tetes városi tanács olyan kitartó lett volna a fásításban, 
mint én a levélírásban, akkor az én figyelmeztetéseimre 
most már nem volna szükség.

Azonban — megvallom — lohadok én is. Most 
már nem uj dolgokat sürgetek, hanem csak a hiányok 
kijavítását kérem.

A Bánóinkért és a Vénkert egyik kapujához egy- 
egy eperfasor vezetne. A két évvel ezelőtt ültetett fák 
legnagyobb része azonban kiveszett, úgy, hogy ma már 
mutató is alig van belőlük. Ezeket kellene első sorban 
kipótolni, vagy ha ez nem lehetséges, kiszedni az 
egészet, hogy egy-nehány fa ne álljon ott csúfságra.

-Ki kell pótolni az első piacz körül ültetett fák 
hiányait is, mert azok is nagyon bántják a jó ízlést.

Ezeket akartam idejében elmondani.

Egy városi képviselő.
Tek. Szerkesztő Ur!

Az építkezési idény ide-stova beköszönt, s megint 
ott leszünk, ahol voltunk: nem lesz téglánk, mert a 
város még most kezd járni téglamester után.

A város évek hosszú sora óta rengeteg 'összeget 
veszített a téglavetőn, s e mellett a közönség is meg­
adta az árát a dolognak, mert ha építkezni akart, más 
városból kellelt követ és cserepet hozatnia. Ha a ható­
ság nem áll a sarkára, az idén is bekövetkezik ez az 
állapot.

A város vesztesége nem nagyon izgatja a közön­
séget, mert ha ezekről a veszteségekről szó esett, min­

dig akadt valaki, aki tetszetősen kimagyarázta a dolgot 
és bedugta a közönség száját. A közönséget sokkal 
jobban érdekli az, hogy legyen elegendő és jó tégla.

Az eddigi szégyenletes állapotot meg kell szün­
tetni, s kellő tizembe kell helyezni a téglavetőt.

Ha ez meg nem történik, nemsokára véget ér a Az asszony akkor hallgat, amikor legtöbb
közönség türelme ö mondani \ aloja vau.

Hatvan esztendő nem kétszer hamiincz.
*

A görbe hátakat a szerencse tudja legjobban 
kiegyenesíteni.

Egy városi képviselő.

Mi újság a járásban ?
Összetörte a vonít. A püspökladányi vasu- 

Üállomáson a vonat tolatás közben suivosan meg­
sebesítette Besenyői István fűtőt.

Szénlopás. Nyikos István nádudvari lakos az 
olluiii vasúti állomásról 50 kgrm kőszenet ellopott. 
Az ügy a bíróság elébe kerül.

Uj vasúti szakértő. Bulla István járási m kir. 
állatorvost vasúti szakértővé nevezte ki a löldmi- 
velésügyi miniszter.

Tűz. Fisclibein Iguácz nádudvari birtokosnak 
a tanyáján a héten egy náddal fedett félszer ki- 
gyuiadt és leégett. A lüz Ugora Antal gulyás vi­
gyázatlansága lolytán keletkezett.

Szénlopás. Nyikos Imre nádudvari lakos egy 
tél zsák szenet lopott az ottani vasúti állomásról. 
Az ügy a bíróság elébe kerül.

Lopás. Szálkai (iérzőn liajduszováti lakosnak 
az udvaráról a bélen ismeretlen tettesek 7 kor 
értékű lanemüt elloptak.

Különfélék.
A leggazdagabb ország adóssága. A világ 

leggazdagabb országának: az Északamerikai egyesült 
államoknak 884.030,831 dollár adóssága van, amely 
a mi pénzünk szerint körülbelül 300.000,000 koronának 
felel meg.

*

Nyelv és vallás. A föld kerekségén körülbelül 
3642 féle nyelven beszélnek és 1000-féle vallást hisz­
tiek. Érdekes az is, hogy az egész világon átlag min­
den másodperezben meghal egy ember, mert évenként 
több, mint 40.000,000 a halottak száma. Valaki rájött 
arra is, hogy legrövidebb ideig az orvosok, leg­
tovább a papok élnek.

Kalászok
Összegyűjtötte: Zéró.

A rósz asszony leánykorában vipera üvegben,
esküvő után vipera szabadon. j

* !
Ha bánat ül lelkedet], ne a lelkedet űzd el, *

hanem a bánatot. i
* 1

Ha az asszony beismeri, hogy nincs igaza __  1
akar valamit. ;

Közgazdaság.
Kedvezőtlen fordulat az időjárásban.

A hó a télen eltűnt a földről. Elmosta az eső. 
A vetések lakaró nélkül maradtak. Minthogy a föld­
nek nagy fagya van az eső és lióviz elfutotta a 
vetéseket. Ha hirtelen nagy hideg következik, baj 
leltet a dologból, mert a vetések jég alá jutnak, s 
könnyen nagyobb kár eshetik bennük.

Az. volna tehát a jó, ha a viz minél hamarabb 
elszallana. s megint egy jó hó lenne. Mert igy nagy 
k;tr eshetik az a nélkül is gyenge, ritkás vetések­
ben.

A múlt heti időváltozás tehát határozottan 
kedvezőtlen a gazdákra nézve.

A pusziaangyalházi közbirtokosság 1908. évi 
február hó 8-ik napján, d. e. 10 órakor, a város­
háza nagytermében rendes közgyűlést tart.

Tárgyak:
1. Elnöki jelentés az 1997. ik évről.

, - A birtokossági pénztárnok 1907. évi száma­
dásának elbírálása.

I 3. A biliokosság 1908. évi kölségvetésének 
•megállapítása, ezzel kapcsolatban a járulékok mér­
vének meghatározása.

4. Tisztviselők választása.
•>. A nyomásos gazdálkodásnak újabb 6 évre 

leendő meghoszabitasa.

217 , , ót) OS tgy.

Pályázati hirdetmény.
A hajduszoboszlói városi tégla és cserépvető- 

l»*lep 190s ik évi kezelésére téglamester kereste­
tik. A pályázók bizonyítványaikkal leiszerelt s a 
légi a és cserép gyártási árait és kitüntető ajánla­
taikat 19u8 február 11 ik napjáig a polgármesteri 
hivatalhoz nyújtsák be.

Hajdúszoboszló 1908 jatt. ‘25.
Fekete Sándor 
polgármester.

Kiadó lakások.
A nyomda helyiség mellett

2 szoba, konyha
a Vasut-ntczán egy nagy külőn- 

be,járató szoba
április hó 24-től haszonbérbe kiadó. 

Értekezhetni Plón Gyulával, a könyv­
nyomdában.
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fl „Sándor-telep“ Újvidéken
részesülő MEGBÍZHATÓ terményeit

É
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II

azonnali szállításra, évek óta a legnagyobb elismerésben 
LESZÁLLÍTOTT ÁRAKON megvételre ajánlja és pedig:

1. Gyökeres fás- és zöldoltványokat Ripária Portalison, Rupestris Montikolán és a leg­
különbözőbb alanyokon, meszes, száraz és egyéb rossz talajokba.

2. Erős két- és hároméves külön kiválasztott, pótültetésre kiválóan alkalmas oltványokat és 
különböző csemegeszőlőfajokból, melyek lugasültetésre alkalmasak.

3. Úgy oltás alá, mint eliskoláztatásra alkalmas, egészséges, jól beérett amerikai gyökeres 
és sima vesszőket és pedig: RIPÁRIA PORTÁLIST, RUPESTRIS MONTICOLÁT, SOLO- 
NIST, BERLANDIERI RESSEGIEURT, továbbá nálam mivelés alatt álló HYBRIDEK mint 
Ripária Berlandieri, Rupestris-Berlandieri, Ripária-Rupestris 101, 3306, 3309, Jaeger Gigantiqe 
Rupestris - Ripária 108, Solonis-Ripátia 1615 és 1616, Chasselas Berlandieri 41 B, Mourvedére- 
Rupestris 1202, Aramon—Rupestris 1 és 2 stb.

4-„E:UrÓpaÍ,SÍma vesszöket több mint ezerféle fajban, bel- és külföldi bortermő- és 
csemegeszőlő fajokból, melyek ojtási czélokra és homoki szőlőkben való kiültetésre valók

5. Mint ÚJDONSÁG igen rossz, száraz, 30 százaléknál több meszet tartalmazó talajokban 
Berlandieri Ressegieure és Berlandieri Hibrideken készült gyökeres és sima 
zöldojtványokat.

Nagyobb szükségletnél mérsékelt árak számíttatnak.
Képes árjegyzékem a mivelési mód leírásával kívánatra bérmentve beküldetik és tudako­

zódások levélhclileg azonnal elintéztetnek.
Oly oltványokra szóló rendelések, melyekből a készlet ez idén már elfogyott 1908 évi 

őszi szállításra bármely alanyra már most felvétetnek. ’

A fi íl 1TI í ÍV!fill SíiII fim* bornagykereskedő, szőlőnagybirtokos, a „Sán- 
Í.11IUU1U f iVll L/tllILtUl j dor-telep“ tulajdonosa, ÚJVIDÉK (Bács).
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JL INGYEN
I discréten ésbérmentve küldjük n-nd- I 

kívül érdekes tartalmú ábrákkal és 
használati utasítással ellátott árjegy­

zékünket.
HALHÓLYAG 2. 4, 6, 8, 10, 12GUMMI K tucatia^PESAieOC LUS Női

feltétlen megcizlmtó valódi angol és íranczia 
gyártmányok. ____

V \ I' []> t p törv. védett férfi évsz.i r kü- 
tu' A lVlIXzv lónlegesség, valódi india pa- 

vagiuniból ^ ^
teltétien megliizliató tuezatja

Mintagyűjtemény 14 kor.
Uterus-Spráy ^ ^or.
Universalis-sérvkőtők íyímXpí8 a1"]™-
nagyobb sérv is elzárható. Kgyoldalu .> — 12 

kétoldalú 10-24 kor.

Mtilábak-mükezek,
leknek, támgépek, stb. stb. Haskötők gummi­
harisnyák stb. Irrigátorok, betegápolás! czik- 

kek kaphatók.

Magyar-Orvosi-Müszertár Budapest
VII Rákéczi-ut 32.

Az 1907. évi pécsi országos kiállításon Ezüst 
éremmmel kitüntetve.

Pontos czinire és a veres keresztre ügyeljünk.

Az ,Angol Bank"
a kamatlábat leszállította!

k iA péDzviszonyok
Sj j a. v 111t a k! eü

Pénz-kölcsönöket!
Előnyös törlesztése* kötvény- és váltó­
kölesönöket városi házakra és fö dbirtokokra,
tárczahitelt kereskedőknek gyorsan és 

kedvező eredménynyel 
fővárosi és debreczeni nagy bankoktól közvetít

Kiár Andor bank irodája
Debreczen

Miklós-utcza 23 sz. Telefon 445. szám.
Siessen mindenki kölcsönét ezen bankirodánál bejelen­
teni, hol a kölcsönügyletek a bejelentés sorrendjében 

lesznek elintézve.

ÁRUOSZTÁLY : szén, műtrágya és mész waggon- 
számra megrendelhető.

Szóló-

szállít, fajtisztasá­
gért jótállva legdu- 
sabb választékban 

a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak 
ismert:

küküllömenti első szölőoltvány telep,
tulajdonos: CASPAR! FRIGYES Medgyes 79. sz.

(Nagykükiillőmcgye).
Tessék képes árjegyzéket kérni!

Az árjegyzékben találhatók az ország minden részé­
ből érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden 
szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az 
ismerős személyiségektől úgy szó-, mint irásbclileg 
bizonyságot szerezhet magának fenti szölőtelcp fel­

tétlen megbízhatóságáról.

rv*# r*Hg! *55^. iMg1) 

Debreczen, 1908. január hó 3
T. ez.

Kiár Andor ur bankirodájának
Debreczen.

Miklós utcza 23 sz.
A legnagyobb köszönettel és elismeréssel ki­

nyilatkoztatom, hogy Kiár Andor ur bankirodája 
(Debreczen Miklós utcza 23 sz.) részemre, da­
cára a mai kedvezőtlen pénzviszonyoknak a leg­
rövidebb idő alatt igen kedvező kölcsönt szerzett 
és ezen ügyben tahusitott előzékeny eljárásával 
beigazolta, hogy a hozzáforduló felek érdekeit első­
sorban szem előtt tartja.

Ezen bankirodát mindenkinek, aki kedvező 
kölcsönhöz gyorsan akar jutni, a legmelegebben 
ajánlhatom.

Tisztelettel
Fodor Sándor és neje 

Balázs Juliánná 
Tégláskert II. járás 32

Rheuma és vértisztitás.
Tisztied a vért!

Egy vérlisztitókurn úgy az egészséges, 
mini a beleg embernek feltétlenül szükséges, 
Egy kitűnő, a széles világban közismert vér- 
liszlitúszer Grundmann F. gyógyszerész (Dór­
iin SW Frietlrichelras.se 507.) anlireunatikus

W vértisztitó teája.
Mint háziszer ajánlatos romlott savak, kiüté­
sek, bórviazketegr, reuma, hólyag és ve->e- 
hajok vértolódá« slb. esetén és ezért nem 
szabad egy családban sem hiányoznia. A tea 
beszerezhető Grundmann F. gyógysz. Berlin 
SW. Fi iedrishstrause 207 Próbát és kepes 
brozsurát ingyen küld. Eredeti csomag !, 2* 
és 4 korona.

a legjobb!

Megpróbáltam számtalant, 
Mindenféle szert, szappant,
S mindenikből, mit használtam, 
Lcgeslegjobbnak találtam:
A Schicht ezég gyártmányát, 
Szarvas jegyű szappanát.

Legjobb
gazdesági, vélemény és virágmagvak 

egyedül
••

Mauthner Ödön
magkereskedésében kaphatók Budapesten. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Molnár Ferencz
Zádor Lajos utóda női divatüzletet

Debreczen.
Ajánlja az őszi idényre megérkezett divalujdonságait. Angol, fran- 

czia és hazai gyártmányú valódi gyapjúszövetek és kosztüm-posztók.
Bársonyok, selymek és mindenféle díszítések

női és gyermekfelöltők.
Valódi szőrmekabátok és bundák, Boák, karmantyúk, gyermek gar­

nitúrák. Színházi belépők, selyem és angol blousok.
Női ruhakészitési műtermemben elismert szakképzett vezetés mel­

lett kosztümök, angol, franczia és menyasszonyi lói ettek, valamint mérték 
szerinti felöltők Ízléssel készülnek.
Múlt idényből visszamaradt felöltők és divatszövelek félárban kiárultalnak

Plón Gy., Hajduszojboszló.


